

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

222-247

Kedd 1923 október hó 2. **Felolós szerkesztő: Dr. Hegedűs Loránt.** **Szerkesztőség: Piac-utca 34. szám.** **Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. szám.** **ARA: 100 KORONA** **Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság.** **Az előfizetés ára: havonta 3000 korona, külföldre 6000 korona.** **Debreczen, XXI. évi. 222. szám.**

Gömbös kritikája

Nulla dies sine linea. Nincs vasárnap fajvédő népgyűlés nélkül és nincs fajvédő népgyűlés anélkül, hogy súlyos kritika ne illesse Bethlennek a külföldi kölcsön ügyében folytatott tárgyalásait. A kritika jogát a kormány minden ténykedését illetően jogosnak ismerjük el s így lekevesebbé lehet ellenvetésünk az ellen, ha az ország életérdekébe olyan mélyen beleszólyó kérdést világít meg az ellenzéki bíráló minden oldalról, mint a külföldi kölcsön ügye. Nem hiszszük, hogy maga a miniszterelnök a magyar nyilvánosság számára tette nyilatkozatával, azaz az intelmével, hogy a kölcsönre vonatkozó tárgyalások további folyamatát semmiféle incidenssel ne befolyásolják, a kritika utját akarta volna elzárni. Hogy csak hódolat illeti meg a miniszterelnököt azokért, amiket Grenben vészelt és semmiféle bíráló, az csak akkor állapítható meg, amikor a nyilvánosság elé lehet bocsátani a kölcsön ügyének minden részletét s amikor már a kölcsönkifizetés csak a genfi s a későbbi megállapodások parlamenti szankcióját igényli.

Nagy elfogultság volna tehát, ha bárki is rossz néven venné a fajvédő csoport részéről, ha a kormányt épen a külföldi kölcsön kérdésében mentesítene a jogos bírálattól. A fajvédőknek a kölcsön ügyében elfoglalt álláspontja azonban sehogyszem érthető. A fajvédők állást foglaltak a kölcsön ellen, mielőtt még egyetlen körvonalát ismerjük volna a genfi megállapodásnak, bírálták a megállapodást már akkor, amikor a megállapodásról még szó sem lehetett, bírálták a megállapodást akkor, amikor Bethlen a tárgyalások kezdetének kezdeténél tartott. A dorozsmai alvezér a bíráltnak azt a kényelmes formáját választotta, hogy a külföldi kölcsönt egyszerűen fölösleges rossznak jelentette ki, mielőtt még Bethlen leült volna a tárgyaló asztalhoz. A fajvédő vezérkar másik kimagasló alakja, az ellenforradalom apja, tegnap nagy hibának minősítette egy "kérdéses külföldi kölcsön" reményére építeni a magyar politikát, a fajvédők vezére pedig egyenesen anachronizmusnak nyilvánította a miniszterelnöknek a kisantanttal szemben hirdett lojalitását. Kerek négy esztendeje érezzük, hogy gazdasági életünk azért nem tud magához térni dezolált állapotából, mert a szomszédos államok és Magyarország között az elzárkózás kínai fala merevedett, a kereskedelmi szerző-

dések hiánya, az elszigetelő tendencia, amely az utódállamoknak velünk szemben követett gazdasági politikáján végigvonnult, egyre lejjebb és lejjebb sülyesztette nyolc millió magyar élet színvonalát, egészen Bethlen és Kállay tavaszi utjain egyetlen határozott lépés nem történt a magyar kormányok részéről az utódállamok sorvasztó gazdasági politikájának megszüntetésére s amikor az első komoly kísérlet történik a kínai fal lebontására s a közeledés atmoszférájának, a normális gazdasági szomszédi viszonyok megteremtésére, akkor gúnyo sértelmessé adni a lojalitás fogalmának és anachro-

nizmusnak mondani a gazdasági rekonstrukciónkat ígéro kölcsön alapvető feltételének, a kisantanttal való megegyezésnek megteremtését: ezt jogos kritikának nevezni a legnagyobb elnézéssel sem lehet még akkor sem, ha tekintetbe is vesszük az egész szélső jobboldal politikai iskolázottságának hiányát. — Hogy a kölcsönnel kapcsolatban Gömbös nem akar és nem tud függő helyzetet eltűrni, ebben egyetértünk vele. De a tárgyalások eddigi anyagából még egyetlen olyan momentumot sem láttunk, amely arra mutatna, hogy a kölcsön függő helyzetbe hozott volna bennünket a kisantanttal.

embereket a részvényüggyel kapcsolatban. Nem tudok elképzelni Európában olyan országot, ahol politikusoknak részvénye ne legyen. A lapokban azonban azt olvastam, hogy néhány keresztény politikus a székesfővárosi cirkuszt akarta kibérelni. Azt nem tudom elképzelni, hogy legyen a világon még egy ország, ahol vezető politikusok cirkuszengedélyt kérnek és mikor a sajtó ezt kifogásolja akkor a keresztény ellenzék egyik vezére nem resteli azt mondani, hogy azért akartak cirkuszt vásárolni, mert ezt is keresztény és nemzeti alaprakárják helyezni. Ezen lehet nevetni, de én megbotránkoztam rajta, hogy vannak emberek, akik ilyen olcsó tréfára használják fel a keresztény és nemzeti jelszavakat.

Csanádmegye a fajvédők ellen

Makó, október 1. Csanádmegye törvényhatósági bizottsága mai rendes közgyűlésén Mátyás Béla indítványára elhatározta, hogy feliratilag üdvözli Bethlen miniszterelnököt abból az alkalomból, hogy pártjából való kilépésre készítette a világméretű és kormányzati rendszerét néző vele ellentétes felfogású elemeket és ez által nagy lépést tett a közállapotok konszolidációja terén és hogy külföldi tárgyalásai alkalmával oly kiválóan képviselje a nemzet érdekét.

Likvidálják az ellenforradalmat

Budapest, okt. 1. A MTI. jelenti: A m. kir. belügyminiszter az ugynevezett tanácskormány uralmának bukása után a törvényes államrendszer megdöntésére irányuló elvegszervezkedések meggátolása és a közrend megóvása céljából szűkséges szervezetek előkészítésének végrehajtása céljából 1919. évi aug. 13-án akkori hivatali elődje által kiadott rendeletet hatályon kívül helyezte. A rendelet száma 36—1919. és e rendelet alapján alakított állambiztonsági megbízott szervezetnek megszüntetésére a szűkséges intézkedések megtétek.

Megszüntetik a népjóléti- és a közéletmezős minisztériumot

A lakásügyet egyik minisztérium sem vállalja

Budapest, okt. 1. Ellenzéki politikai körökben ma este híre terjedt, hogy a kormány a létszámszökkenéssel és a közigazgatás egyszerűsítésével kapcsolatban két minisztériumot is megszüntetett és pedig a népjóléti- és a közéletmezős minisztériumot. E minisztériumok egyes ügyosztályait a megfelelő rokkantmentési minisztériumok kebelébe akarják áttenni. Így a népjóléti minisztériumnak a rokkantellátásra vonatkozó ügyosztályait a miniszterelnökségre tennék át, többi ügyosztályait a belügyminisztérium vennie át. A közéletmezős minisztérium ügyosztályainak legnagyobb részét a földművelésügyi, kisebb részét pedig a kereskedelemügyi minisztérium vennie át. Ugy hírlik, hogy a népjóléti minisztérium lakásügyi osztályát egyik minisztérium sem akarná vállalni. Minden valószínűség szerint ez az ügyosztály a belügyminisztérium alá fog tartozni.

Bethlen pihen

A miniszterelnök tegnap este megint elutazott a fővárosból. Ezúttal nem ment messze, csak Radványba, ahol Károlyi László gróf vendége lesz néhány napig s ezalatt vadászgatással pihen ki a genfi kölcsön-tárgyalások fáradalmait. Így a belpolitikai életben változás a legközelebbi napokban nem várható.

A kormány rekonstrukciójáról szóló hírekre kormánykörökben továbbra is azt mondjuk, hogy minden állapot nélkülöznek és ehhez hozzá fűzik azt a kívánságot, hogy az ország érdekében való volna, ha a politikai szélesed továbbra is tartana, mert a kölcsön kérdésében most egymást követő fontos konkrét lépésekre volna káros hatással ha a nyugalmat megzavarnák. A miniszterelnök a hét végén érkezik vissza Budapestre.

Lemond a pénzügyminiszter

Kállay Tibor pénzügyminiszter nyilatkozatot adott ki amelyben megcáfolta, mintha a legintézet elmöki állásába kerülne. Az elnöki állást — mondja Kállay — egyelőre nem tölti be és ezt a kérdést az utódja

fogja megodni. Ez azt jelenti, hogy a pénzügyminiszter foglalkozik a lemondás gondolatával, de anyvi bizonyos, hogy Kállay fogja még a lövöldöző bizottság által hozzáküldendő közös pénzügyi bizottsággal a tárgyalásokat folytatni.

Rakovszky belügyminiszter a fajvédők cirkuszengedélyéről

Pesthy Pál a nemzetgyűlés elnöke, vasárnap délelőtti beszámoló beszédét mondogt választói előtt. Simontornyán. A gyűlésen megjelent és felszólalt Rakovszky Iván belügyminiszter is. A belügyminiszter először a jelszavak politikájával foglalkozott.

Bizonys körök a eszelekvő és romboló antiszemizmus rendszerét akarják megteremteni és azt hirdetik, hogy ha ez sikerül nekik, vége lesz minden bainak és szenvedésnek. Ertelmes ember nem rombolja le a házat mielőtt utat nem épített volna. Ez a politika azonban ebből áll. — Hevesen támadtak egyes vezető

Németország tárgyalni akar Franciaországgal

Páris, okt. 1. A Petit Parisien berlini tudósítója arról értesül, hogy Maltzahn államtitkár a francia nagykövetségénél tett látogatása alkalmával közölte a német kormányt az a kívánságát, hogy tárgyalásokba lépjen a francia kormányval a munkának a Ruhr-vidéken való újratelvétele kérdésében.

A franciák nem adnak általános amnesztiát

Berlin, okt. 1. Hahyenin professzor az antant ellenőrző bizottságának elnöke többek között a következőképpen nyilatkozott a passzív rezisztencia után várható fejleményekről:

A francia kormány nem lesz tekintettel a proklamációban foglalt taktikai hibákra, hanem arra az állápontra fog helyezkedni, hogy megvárja, miképen cselekszik majd a német kormány a passzív ellenállás megszüntetése után. Kétségtelennek tartom, hogy az elűttek közül számosan amnesztiát kapnak, am a szabotőröknek, akik tüntetéseket ren-

deztek, vonatainkat kiskitlakták és a hidakat feltrobbantották épp oly kevéssé adhatunk amnesztiát, mint azoknak az agitátoroknak, akik a francia hadsereg ellen izgattak. Azt sem hiszem, hogy a francia kormány általánosan és elvileg megengedje az őszes kiutasítottak visszatérését.

Harc Stresemann ellen

Berlin, okt. 1. Stresemann kancellár helyzete saját pártjában is megrendült. A szociáldemokraták azt követelik, hogy a birodalmi kormány lépjen fel erősen München ellen, a kancellár azonban feleslegesnek tart minden messzebbmenő lépést. A német nemzeti párt sajtója már megkérgeti a lélekharangot Stresemann felett, Megnehezíti a helyzetet, hogy az általános támadásban amely a kancellár ellen megindult, olyan vezető egyéniségek is résztvesznek, a kik tulajdonképen Stresemann koalíciójához tartoznak. A centrum egy csoportja Stegerwald volt bajor miniszterelnök vezetés alatt állást foglalt Stresemann ellen, de azok, akik tisztán látják az erőviszonyokat úgy vélekednek, hogy a kancellár fog fellülkerekedni.

gyed, Belgrád 637 és tél. Bukarest 265, Varsó 17 Bécs 78 és tél. Szófia 540.

Terményfőzsde

A mai terményfőzsdén az irányzat lanyha. A gabona 500, egyebek 1000 koronával olcsóbbodtak.

Hivatalos árak: 76-os tiszavidéki buza 97-98.000, egyéb 96-97.000, 79-es tiszavidéki 98.500-100.000, egyéb 98-99.000, rozs 68-69.0000, takarmányárpa 63-66.000, sörárpa 70-74.000, köles 75-80.000, zab 68-69.000, tengeri 67.500-70.000, repce 170-175.000, korpá 42-44.000.

„HERMES”
Debreczeni értékpapírüzlet.
Piac-u. 63. Telefon 4-74. es 5-64.

A devizaközpont arfolyamai

Váltók	Vétel	Eladás
Napoleon	09000.—	pénz
Francia frank	1215.—	1281.—
Angol font	88900.—	93100.—
Dollár	19550.—	20650.—
Hollandi forint	76000.—	8040.—
Svájci frank	3450.—	3670.—
Lira	900.—	955.—
Belga frank	1030.—	1085.—
Dinar	220.—	234.—
Szuko:	583.—	627.—
Leva	186.—	197.—
Lei	95.—	108.—
Osztrák korona	0.2740	0.2960
Lengyel marka	0.600	0.765
Marika	0.00125	0.00225

Devizák

London	882000.—	92600.—
Newyork	19400.—	20500.—
Amszterdam	7600.—	8040.—
Zürich	3440.—	3660.—
Páris	1200.—	1266.—
Milánó	890.—	945.—
Brazzel	1030.—	1085.—
Belgrád	220.—	244.—
Prága	583.—	627.—
Szófia	186.—	197.—
Bukarest	94.—	107.—
Bécs	0.2740	0.2960
Varsó	0.600	0.765
Berlin	0.00125	0.00225

SPORT

MTK—FTC 2:1 (0:1). A magyar labdarúgás derbyje mindvégig erős és izgalmas lefolyású volt, sőt időnkint kíméletlen is, de a 35.000 főnyi hatalmas embertömeg mégis kitűnő sportban részesült. Kezddé után az FTC támadott, a 19. percben Tóth áttört a védelmet Fábán kapus ránt, de a labda már Eisenhofernél van, aki belövi. További FTC támadások után mezőnyjáték, majd az MTK kerül frontba. A második félidőben a kék-fehérek támadnak s a 17. percben Winkler pompás lövéssel kiegyenlít, a 36. percben pedig Braun szabadrugásából Winkler megszerezzi a döntő gólt. A mérkőzés további folyamán az MTK már csak az eredmény megőrzésére törekedett. Kiemelkedő játékok senkisémet mutatott a mezőnyben, a középső feleket helyén

az FTC Szabója jobb volt Ortnál. Ivancsics pártatlanul vezette a mérkőzést. — Törekvés—Vasas 3:2 (1:1). A Vasas tisztelet és stílusosabban támadott. VAC—KAC 2:0 (1:0). BTC—III. ker. TVE 1:0 (1:0). Kemény küzdelem. UTE—Zugló 5:0 (2:0). Allandó UTE főlény, megérdemelt győzelem.

A bajnokság negyedik fordulóját a DTE—DKASE és a DEAC—DMTK mérkőzések tették érdekessé. A DTE—DKASE mérkőzést a hagyományos rivalizálás állítja mindenkor a bajnoki szezon legerősebb küzdelmei közé s a vasárnapi játék méltó is volt a tradíciókhoz. A küzdelem mindvégig változatos, izgalmas és nívós volt s a 0:0 eredmény körülbelül hülyesége az erőviszonyoknak, bár a DTE észrevehetőleg jobb volt és csak balserenéséjén múlt, hogy a győzelmet nem szerezte meg. A DKASE tartalékos csatázósora puha volt s nem boldogult a DTE jó védelmével, csatározói azonban ennek sem voltak elég jók ahhoz hogy eredményt tudtak volna elérni. A DTE-ből Fejér, Kriszter, Rott, Meister, Polyák, a DKASE-ből Baik, Friedl, és I. tiútek ki. A DEAC most startolt csapata szintén eldöntetlenül ért el 1:1 (1:0) arányban a DMTK ellen, sőt kis szerencséivel mint győztes hagyhatta volna el a pályát, ha egy tizenegyesért értékesíteni tudott volna. Az eredmény annál értékesebb a DEAC-ra nézve, mert két tartalékkal állott fel, az egyetemi csapat azonban nagy lendülettel fektette bele a játékba s így a DMTK technikai főlényre nem érvényesülhetett. A mérkőzés erős és gyors volt, a vezetése a DEAC szerezte meg Okrás révén, a DMTK a második félidőben tizenegyesből egyenlített ki. Az erős játék balesetet is okozott, Drössler, a DMTK csatázója olyan szerencsétlenül futott rá a földön fekvő Zsirkayra, hogy súlyosabb természetű sérülést szenvedett. A DVSC délelőtt nem várt nagy gólaránnyal, 7:0 arányban győzött a Ny. Törekvés felett. Az első félidőben a Törekvés jól tartotta magát s a vasutasok csak két gólt tudtak elérni, a második félidőben azonban mindinkább főlénybe jutott a nagyobb állóképességű DVSC és könnyen érte el gólijait a feljörgött nyíregyházi csapattal szemben. A vasashó Wampetich és Polanetzky I. a Törekvésből Damu játéka emelkedett ki. A vidéken egyetlen első osztályú bajnoki mérkőzés volt, Beattyóntfaluban a NyTVE 4:1 (1:0)

arányban győzött Schwarcz, Gutmann és Deák góllal az eddigi szíveségét nélkülöző BUSE felett. A Nagykállói SE—KISE másodosztályú bajnoki mérkőzés 0:0 arányban eldöntetlenül végződött, a DMTK ifj. 3:0 arányban verte meg a DEAC ifj. csapatát, a DTE ifj. pedig 2:1 arányban győzött a DKASE ifj. felett.

NYILTTÉR*

Lipcsei Szörmeház a legolcsóbb szörme-bevásárlási forrás Arany Bika-épület, József kir. herceg-utcai oldalon

KALAPOK
legolcsóbban
HERMAN ÉS FRIEDMANN
PIAC-UTCA 10.
Bikával szemben.

TÜKÖRGYÁRTÁS.
Mindenféle új tükrök készítése, régi tükrök újraöntése. Vastag tükröruveget veszünk. Debreczeni Úvegészítő és Tükrőgyártó, Csapo-utca 19. Telefon 13-01. Tanulókat fizetéssel felvesz.

Megbízható minőségű gyapjuszövetet Feidheim Dezsőnéi vásároljon, Piac-utca 67. Telefonszám 1105.

* E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Lauer Irén
női kalap- és kézimunka szalonja Rákóczi-utca 9. sz. alatt szeptember elsején megnyílt.

Ha olcsón akar **SZÖVETET** vásárolni, tegyen próbát Silberstein és Adlernél Kossuth-u. 2., Városház-épület.

Szücsműhelyemben mindenféle alakítások és javítások, ugyszintén kész aruk legolcsóbban kaphatók **Altman** szücs, Miklós-u. 22.

VASÁRUK épület- és bútorgyártások, rézlemezek kaphatók **BAKOS** vaskereskedésében. Csapó-u. 88. Telefon 620.

Lakozott réz és nikkal **LÓSZERSZÁMVERETER, Tömör és préselt BUTORVERÉTEK, épületvasalások BÉSZLER LAJOSNÁL, Széchenyi-u. 2.**

Uj! Figyelem! Uj!
Rőfös-, divat- és rövidáru szabókellékek legolcsóbb beszerzési helye
Reklám Divatruház Szent Anna-utca 5. Uj! Engel és Gottlieb. Uj!

Hunyadi János
természetes keserűvíz a világ orvosi tekintélyei által ajánlja.

KALAPOK
Valódi Gyukits, Ita és Pichler **FRANK IMRÉNÉL, PIAC-UTCA 43.**

Raye velour kabáttra, esztkos aljak, costum különlegességek Bécs, Páris, London újdonságai megérkeztek **Fischer Adolf és Fia céghez.**

Frank Sándor nőidivatháza Piac-utca 42
Női velourszövetek telikabáttra, minden színben raktáron, továbbá selyemkülönlegességek nagy választékban.

Uri fehérmű készitést vállal
DEBRECZENI MECHANIKAI FEHÉRMŰ VALLALAT
SZÉCHENYI-UTCA 30.
Villanyerőre berendezett üzem.

Sok pénzt takarít meg, ha mielőbb beszerzi az ószi időnyre ruházati szükségleteit az **Apolló Divatruházban**
Piac-u. 67. (Miklós-u. sarok.) **TELEFON: 764.**
Hol nagy választékban velour kabátzövetek, férfi- és női fehérműek, selymek, batizotok, flanellek és vásznak olcsó árért kaphatók.

GYAPJUFONALAK SZÖNYEGFONALAK
Garantált színtartók, perzsa- és szmírna munkákhoz. Felvittek, leszűvők. Eredeti angol gyártmányok. Libussa-, Visurgis-, Berliner és Imperial fonalak. Francia filát és horgoló cértnek gyártáron. Nagyan és kicsinyben.
MODERN ELŐNYOMDA!
VIDÉKI MEGBIZÁSOK pontosan eszközöltetnek.
Lipótvárosi Fonál és Textil Ker. Rt. Budapest, V., Lipót-körut 25.

SCHMOLL - PASZTA
valódi minden színben mindig legolcsóbban szerezheti be: **STERN** Piac-utca 10. sz. festéküzletében, a Bikával szemben.

ELSZIGETELŐ LEMEZ
kátrány fedőlemez, asbest pala, portlandcement és mindennemű építkezési anyagok nagy raktára
LUKÁCS VILMOS ÉS TESTVÉRE
Hatvan u. 7. Telefon 308. Tetőfedési munkák szakzerű javítását és készítését legutányosabban vállaljuk.

ADLER szücs
Batthyányi-utca 2. szám. Szörme ruhákat javít és alakít. Kész áruk-állandóan raktáron!

Szeget Drótot E k é t
BÉSZLER ÉS DÁVID VASÜZLETÉBEN **vegyen**
a Kossuth szobor mellett.

Könyvelésben, dijkezelésben és üzletszerzésben jártas, önállóan dolgozó belső és külső **tisztviselőket keres**
megfelelő fizetéssel az **Első Magyar Általános Biztosító Társaság** nyiregyházi főigynöksége.

Fogműterem Budapestrol.
Huzás tömés és műfogak. **Váry János**
államilag vizsgázott fogtechnikus. Darabos-utca 18. sz. (Egyház-térről kezdődik.)

Tüzifa Köszén Téglá Cserép
legolcsóbban beszerezhető **KÁRPÁTIA** fatelepen. Hid-u. 8. Nagy hid mellett. Telefon telep: — — 8-84. Városi iroda: 6-39.

APRÓ HIRDETESEK

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szóig 150 korona, minden további szó 15 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szóig 200 korona, minden további szó 20 korona. — Vastag betűből szedett szavak kétszeresen számítatnak.

VÉTEL

Ócska vasat rezet legmagasabb árért veszek. Elhasznált vasat kovácsoknak dupla vasért becsérellek. Nagyobb tételt házról elszállítok.

STEINER,
Eötvös-utca 110.
TELEFON: 6-86.

Boroshordókat eladunk és kölcsön adunk. Kádármestert keresünk. Borhereskedelmi, Piac-utca 58.

ELADÁS

Schmoll pasztát olcsón vehetünk Stern festéküzletében Piac-u. 10. Bikával szemben.

Faszén, kőszén, tüzifa, gipsz állandóan kapható Grünfeldnél, Csapó-utca 16. Telefon 982.

Hencserek, plüsch diványok, matracok készen kaphatók. Precz kárpitosnál, Hatvan-utca 41.

Hálóok, ebédlők modern kivitelben legolcsóbban beszereszetők Fenyves butorkereskedőnél, Piac-u. 37.

Betoncserép

kiváló tartós, gazdaságos, valamint cementlapok, kutyáruk, folyamkavic és homok legolcsóbban beszerezhető Krausz Albert cementárnyárában Debreczen, Kishegyesit 2. Kisállomás mellett. Telefon 307.

Hintók, homoktutó- és hajtó kocsik eladók. Nagy Gyula kocsigyártó m. Erzsébet-ut 17. sz.

Csapó-utca 67. Bálint József asztalosnál butorok, konyhaberendezések rakteron.

Eladó beköltözhető ház, Vendég-utca 44. szám.

Portlandcement legolcsóbban a Debreczeni Műgyár Rt.-nél Fűrdő-utca 2. sz. alatt kapható.

Tengeri, örlemények, liszt és terményrakta Király-utca 4. nagyban és kiscsinyben kapható.

Hencserek, diás diványok, matracok készen kaphatók Debreczenszky kárpitosnál, Halköz 8.

Eladó beköltözhető családi ház. Tócskerti, Faiskola-utca 7. szám, a Kisállomáshoz öt pernyire. Érkezni lehet a helyszínen özv. Polgári Gáborné tulajdonosait.

Hálóok, ebédlők legolcsóbban Weisz butorosnál, Simonffy-u. 34.

Mindentéle butorok, hencserek, thonetstézek, rézagy, scobberlágy, ebédlőkredenc legolcsóbban Hatvan-utca 34.

KERESLET

Aranyat, ezüstöt, briliánsot, zálogcédlut és hamis fogakat vesz legmagasabb napiáron Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. szám, I. emelet.

Zongorák, hegedők, vonoshangszerek javítását elvállalom Liska, Bethlen-utca 27.

Lakásesere. Két szép szoba és mellék-helyiségből álló lakómat elcserelelném, esetleg kisebbé is, Piac-utcán vagy ennek közelében. Hajó-u. 16. Berkovits.

Szobafestést olcsó árban készit Nehéz János, Ajtó-utca 12.

Kifutó fiut vagy leányt felvesz a HEGEDÜS ÉS SÁNDOR Rt. nyomdai osztálya, PIAC-UTCA 49.

60 hold

jó homokföld bérbeadó vidéken. állomáshoz közel. Érkezni 12-2 ig Ehrenfeldnél, Péterfia 11. szám, keresztépület.

Gépirónó jó kézírással. Hortobágy-malom irodájában felvétetik.

Felveszek azonnali helyésre egy könyvelésben jártas írodista kisasszonyt valamint egy detilista segédet és egy helyi és vidéki utazót, ki a rövid-áru szakmában is jártassággal bír. Lindenfeld, Dégenfeld-tér 7.

Gyors- és gépirónó azonnala felvétetik Pótkávégyár és faszermalom Rt., Piac-utca 45.

VEGYES

Aranyat, ezüstöt, briliánsot a legmagasabb árban vásárol **KATAL** ékszerkereskedő, Piac-utca 19. II. em. Telefonhívásra házhoz megy. Telefonszám 624.

Értesítés.

Értesitem a tisztelt közönséget, hogy műhelyemet és lakómat Miklós-utca 29. sz. alól Arany János-utca 27. sz. alá helyeztem.

Tisztelettel
Gyenes Antal.
Telefon 937.

Ugyanott tanulók felvételnek.

Órák, ékszerek javítása pontosan és olcsón eszközöltetik. Stassek és Blattner. Csapó-utca 12. Telefon 11-17.



Előrendű berlini sapkakészítés. Mindennemű civilsapkák, gépelt kalapok legszébb kivitelben készülnek. Finom sapkák készen is kaphatók. Széchenyi-utca 16., keresztépület.

Elektromos gépek, villanymotorok dinamókat tekeresel, javit, vesz, elad, cserél. Villamos szerelési anyagokat és izzó lámpát a legolcsóbb napi árban szállit Földvári. Debreczeni Első Elektrotechnikai gyár Debreczen, Széchenyi-utca 55. Telefon 168.

Legolcsóbban fest és tisztit Weisz kelmepestő, Arany János-utca 9. Gyász esetén 24 órában belül készülnek.

Elegánsan butorozott utcai szoba és egyszerűbb udvari szoba kiadó izr. urí embernek. Cim a kiadóhivatalban.

Kárpitosműhelyt nyitottam Arany János-utca 30. sz. alatt. Vállalok mindenféle kárpitos munkát, mérsékelt munkadíjak mellett. Műhelyemben készült mindennemű munkáért felelősséget vállalok. Nuszbaum Mihály, Szántó kárpitosmester volt első segédje.

Nicketezést, csiszolást vállal, kardok, muszerek stb. Pongrácz mulakatosság, Domb-utca 20. Tanuló felvétetik.

Hová oly gyorsan? A szilvá-sárra megyek ruhát vásárolni. Fölösleges, meri Tegdesnél szövetből rendelhetsz ujat azért a pénzért! Próbáid meg! Péterfia-utca 42.

Babi ruha különlegességek!

Dr. HEGEDÜSNÉ Gyermekdivatüzletében, SIMONFFY-U. 2. Gyermekruhavarrást is elvállal.

Pálunkalozó üstök, mosó- és cserütlők készen legolcsóbban Mandóki rézművesnél, Arany János-utca 13. sz. Ócska vöröszretel napi áron vesz. Tanulót felvesz.

Menekült órák szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat. **Rákóczi-utca 36. sz.**

Olcso kertibutorok, nyugszékek.

Garantált száraz anyagból készült vasalt és vasalatlan **szekerkerek** kőristalppal, akácküllőkkel és szil-tangyval. **Szekerakatrészek** (agyak, löcsök, küllök stb.) Gyönyörű kivitelű, olajengelyes **Észterházy-kocsik.** — Elsőrendű száraz anyagból készült **tölgyarkét-, falrics- és széklec** nagy választékban állandóan raktáron

Ráhrner Sándornál Debreczen, Piac-u. 43. TELEFON 962.

a Neuschloss-Lichtig Faipar R.-T. és a Pestszentlőrinczi Parkgyár R.-T. vezérképviselője.

Puskaművesműhely megnyitás!

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy a Ladányi J. és Társa puskaműves cégitől kiléptem és **Vár-utca 9. szám** (Nyomtató-u. sarok) alatt puskaműves műhelyemet újból megnyitottam. Minden szakmába vágó javításokat, agyazásokat, atalakításokat, barnításokat szakszerűen és jóállás mellett eszközölök. A n. é. közönség szives pártfogását kérem.

Nagy István puskaműves, Vár-utca 9. sz. Egy tanuló felvétetik.

Használjon csak

METEOR kávépótlékot!

Jobb a kiadósabb, mint bármely más gyártmány. Kapható mindenfűszerüzletben.

KÓVÁRY SZÜCS PIAC-UTCA 42. SZ.

Legszébb kivitelben készit és alakit szőrmemunkákat.

MÉSZ

cement, cserép és mindentéle építkezési anyagok állandóan, legjutányosabban beszerezhetők **WEISZ** mészraktárában **Bocskai-tér 2. szám.** D. M. K. E.-vel szemben.

Iskolai növendékek figyelmébe!

Fésők, hajesaltok, hajtók, kofeáruk, ollók stb. felszerelések legolcsóbban beszerezhetők a **KORZÓ DROGUERIÁBAN, PIAC-UTCA 42.**

KEZTYÜK,

SCHÖN SÁNDOR orvosi műszertárában Debreczen, Piac-utca 14. (Csapó-utca sarok.)

POROSZ ÉS HAZAI KÖSZENET

szobafűtésre és üzemi célokra, továbbá gép-, henger, és gázolaj, valamint benzín és petróleumot üzemeknek legolcsóbban szállit **SCHUSCHITZKY JÁNOS és TÁRSA** szénnagykereskedés Debreczen, Szent Anna-utca 7. sz. TELEFON 12-48, 12-62. Telep: Ispotály-utca 19. szám. oo A magy. kir. Automobil Club hivatalos olaj- és benzínállomása. oo

LINOLEUM ÁRUHÁZBAN

Óriási választék futószőnyeg, padló- és asztalra való linoleum, függönyökben, gummikabátok nagy gyári lerakata legolcsóbb árak mellett **HAAS LIPÓT FERENCZ JÓZSEF UT 58. Telefon 9-63.** (Megyeháza mellett)